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Policisté budou dohlížet na bezpečnost a plynulost v dopravě i na ochranu majetku 

  

Policisté Krajského ředitelství policie kraje Vysočina  připravují na nadcházející podzimní
období řadu dopravně bezpečnostních  akcí a v rámci nich se mimo jiné zaměří také na kontroly
motoristů i  nemotorizovaných účastníků silničního provozu, a to zejména s ohledem na 
dodržování všech ustanovení zákona o provozu na pozemních komunikacích.

  

Zvláštní pozornost ale budeme věnovat v nadcházejících  „dušičkových“ dnech dohledu nad
bezpečností a plynulostí v silničním  provozu a na dodržování veřejného pořádku v místech
hřbitovů, v jejich  blízkém okolí a na přilehlých parkovištích. Velké množství lidí se totiž  právě v
těchto dnech a poté o nadcházejícím víkendu vydá na hřbitovy  upravit a uklidit hrobová místa a
zapálit svíčku.

  

V  tomto období usedají velmi často za volant i méně zkušení řidiči, pro  které může být silný
provoz v kombinaci s nepříznivým počasím poměrně  velkým rizikem. Proto v této souvislosti
apelujeme především na řidiče  osobních vozidel, aby na svých cestách dbali zvýšené
opatrnosti právě s  ohledem na tyto méně zkušené řidiče, kteří nejezdí příliš často, a  jejich
reakce v silničním provozu mohou být v mnoha případech velmi  nejisté a nepředvídatelné,“
upozorňuje plk. Mgr. David Jirák, vedoucí  odboru služby dopravní policie Krajského ředitelství
policie kraje  Vysočina.

      

  

Plynulost silničního provozu mohou narušit také  některé uzavírky silnic, opravy vozovek,
stanovené objížďky a další  případná dopravní omezení, na která nejsou tito nezkušení řidiči
běžně  zvyklí. To vše od všech řidičů vyžaduje, aby se o to více věnovali  řízení vozidla,
dodržovali nejvyšší dovolenou rychlost, dodržovali  bezpečnou vzdálenost mezi vozidly, aby pak
dokázali adekvátně zareagovat  v případě, že se před nimi náhle objeví nějaká nenadálá
překážka.
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Řidiči  by při řízení měli být více ohleduplní ke všem ostatním účastníkům  silničního provozu,
tedy především k chodcům. Lze totiž předpokládat, že  ke hřbitovům budou mířit ve vyšším
počtu také lidé pěšky. V období  konce října se s ohledem na změnu času poměrně brzy začíná
stmívat, a  proto je velmi důležité dbát na to, aby chodci dodržovali při chůzi  pravidla
bezpečného pohybu. V této souvislosti je také zapotřebí  připomenout ustanovení zákona o
provozu na pozemních komunikacích, který  stanoví chodcům povinnost při pohybu mimo obec
za snížené viditelnosti,  při schůzi po krajnici nebo po okraji vozovky v místě, které není 
osvětleno veřejným osvětlením, mít na sobě prvky z reflexního nebo retro  reflexního materiálu
a tyto prvky mít umístěné tak, aby byly viditelné  pro ostatní účastníky provozu na pozemních
komunikacích. Důležité je,  aby byli chodci viditelní pro ostatní účastníky silničního provozu. 
Navíc za nesplnění povinnosti dané zákonem mohou policisté v tomto případě na místě v
příkazním řízení uložit chodci pokutu až do výše dvou tisíc korun.

  

Pro  řidiče se také v tomto období zásadním způsobem snižuje komfort na  silnicích. V
podzimním období mohou být silnice mokré, namrzlé nebo  pokryté mokrým listím, čímž mohou
být hůře sjízdné. Po ránu a navečer se  také často vyskytují husté mlhy. Řidiči by se proto na
cestu na  hřbitovy měli vydat odpočatí a v dobrém zdravotním stavu. Dále je  řidičům nutné
připomenout další důležitou povinnost, a tou je zimní  výbavu automobilu. I když někteří řidiči
své vozidlo v zimě nepoužívají,  zákonná povinnost pro ně platí. Od 1. listopadu musí být
vozidlo  vybaveno zimními pneumatikami s hloubkou dezénu nejméně 4 mm v hlavních 
drážkách, pokud se na pozemní komunikaci bude nacházet souvislá vrstva  sněhu, led nebo
námraza nebo je lze vzhledem k povětrnostním podmínkám  předpokládat.

  

Většina návštěvníků k místům posledního  odpočinku jejich nejbližších převážně jezdí
motorovými vozidly, která  zaparkují přímo na parkovištích u hřbitova nebo v jejich blízkém
okolí.  Období Dušiček tak přináší komplikace a problémy právě na těchto  parkovištích.
Parkoviště nebývají příliš rozhlehlá a při parkování je  proto zapotřebí dbát zvýšené opatrnosti,
aby zde nedocházelo ke  zbytečným dopravním nehodám při parkování nebo vyjíždění z
parkovacího  místa. Hřbitovy samotné mohou být také v hledáčku zlodějů, kteří  využívají
nepozornosti a nedostatečné obezřetnosti jejich návštěvníků.

  

I  zaparkované osobní automobily mohou být o nadcházejících svátcích  častým terčem zlodějů.
Proto bychom měli mít na paměti, že auto není  trezor a neměli bychom nechávat uvnitř na
sedadlech viditelně odložené  své osobní a cenné věci. Proto policisté v tomto období budou v
okolí  hřbitovů opakovaně upozorňovat na možná rizika a zároveň předávat i  několik rad a
doporučení. Při odchodu od vozidla je potřeba zkontrolovat  uzavření všech oken, uzamčení
dveří vozidla, nenechávat na sedadlech a  odkládacích plochách vozu cenné věci, mezi které
patří kabelky, tašky,  aktovky, kabáty, bundy, mobilní telefony nebo peněženky. Dále před 
odchodem na hřbitov při ukládání věcí a zavazadel do úložného prostoru  vozidla je potřeba
věnovat pozornost svému okolí na parkovišti. Nikdy  nevíte, kdo se zrovna dívá a pozoruje, co
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právě děláte. Zloději si totiž  často svou oběť vyhlédnou již při příjezdu na parkoviště a pak mají 
dostatek času na páchání trestné činnosti. Zloději navíc mohou svým  protiprávním jednáním
vozidlo poškodit a tím vzniklou škodu ještě  několikanásobně navýšit.

  

Opatrní musí být lidé také při  samotné návštěvě hřbitova a měli by věnovat pozornost svým
osobním  věcem, zejména při úpravách a úklidu samotných hrobových míst. Při  návštěvě
hřbitovů doporučujeme, aby si lidé nebrali sebou zbytečně cenné  věci a raději je pro tento
případ nechali doma. Když se přesto  rozhodnete si své cennosti vzít z auta sebou až na
hřbitov, nespouštějte  je z očí a mějte je neustále pod dozorem. Mějte hlavně na paměti, že 
pokud jdete i jen na malý okamžik od hrobu pryč – například odnášíte  spadané listí ze stromů,
starou výzdobu do odpadků, jdete pro vodu do  vázy nebo pro nářadí na úklid hrobu,
nenechávejte nikdy položenou  kabelku nebo své cennosti na pomníku nebo na okraji hrobů.
Zloději,  kteří přišli na hřbitov s jasným cílem krást, jsou velmi rychlí,  pohotoví a stačí jim velmi
krátký časový okamžik na to, aby se vašich  cenností zmocnili.

  

Pokud se i přesto stanete obětí  zlodějů, vše co nejdříve nahlaste policii. V případě vloupání do
vozidla  na nic nesahejte, do vozidla nevstupujte a ihned zavolejte na  bezplatnou tísňovou linku
158.

  

Martin Hron 
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